

都有理！只能让孩子在雾霾天里吃凉饭？

据华商网的报道，西安某小区不允许办托管班，物业多次阻止无效后，在新学期第一天采取了比较强硬的措施，将中午要进入位于小区内托管班吃午饭的学生挡在了小区门口。无奈之下，托管班只好把午饭送到小区门口。

看着孩子露天而且是在雾霾天吃饭的场景，不能不激起巨大的同情。尤其是这则新闻的标题明确点明“物业不让办托管班”，更能引发强烈的不解乃至不满。但是细看报道，却又发觉不是那么回事。该物业是经过竞标程序为小区提供服务的，他们当然要尊重“甲方”的意愿，而甲方明确不同意在小区内办

托管班。因为小区内有不少退休人员，托管班高峰时有200多个孩子，一定程度上影响了业主生活。显然，不能把怨气一股脑地撒到物业身上。

但是，托管班的开办者也有怨言，他们当初与房东签合同时明确说要办托管班，并没有人提出异议。虽然也接到过物业不允许办班的通知，可小区内仍不断有新开的托管班。这自然让人产生疑惑，小区内托管班究竟是让办还是不让办？

坦率地说，西安这个小区的情况并不鲜见，大体属于某些人缺乏自律，同时小区从一开始就管理无序，埋下了隐

患。只要不是不食人间烟火，想必都能知道现在许多小区的管理究竟是怎么回事。若说小区管理一点规则没有肯定不符合事实。新建小区入住之前都要签居民公约，即便是入住多年的老旧小区，也有许多约定俗成或者后补的规则。但是，这些规则是否得到切实执行则是大有疑问的。常见的情况是，小区管理紧一阵松一阵，出现问题了、居民反映强烈了，规则就紧一紧；一旦风头过了，规则就松一松。

小区管理如此，其实小区的很多业主的规则意识也是如此。事不关己，则睁一只眼闭一只眼；影响到自己的利益了，规

则意识立刻就前所未有的强烈起来。

但既成的事实却无法“突然地”改变。西安那个小区牵涉的各方，如果从现在公认的规则来看，的确“都有理”，都很理直气壮。但“都有理”却最终出现了让孩子在雾霾里露天吃饭的局面。这就让人忍不住问：究竟是谁没理？

西安这个小区托管班的混乱局面有些类似于“三角债”，千头万绪纠缠在一起，一味地把责任推给任何一方显然都于事无补。最终的解决还是需要相关各方尽可能地各退一步、寻求妥协。孩子终究不应成为强调规则的牺牲品。

《中国青年报》2017.2.15文/徐冰

惊险一幕 众手撑起夜总会垮塌天花板

据《每日邮报》报道，近日，一段关于英国曼切斯特市一家夜总会发生天花板坍塌事故的视频走红网络。所幸无人受伤，场内人员第一时间撤离了事故发生地。

视频中可以看出天花板坠落时的混乱场景，学生们一边用双手支撑着落下来的石膏板一边大声呼喊人们快速离开。据目击者称，事故发生时灯被砸碎了，玻璃和灰尘全都砸落在人们身上。

20岁的大学生汤姆·福斯特说：“那时我们正在跳舞，突然就被天花板砸了头，现场全是哭喊声。我们就站在那里用手顶着天花板，一半的房间都处在黑暗中。”

他补充道：“我们设法离开那个地方，但是当我们回头看时发现仍有人在那里顶着天花板让其他人先离开。”

夜总会发言人称：“这是一楼的天花板松了。两年前同一片区域的天花板就松动过。目前我们也不确定这是怎么回事，那里并没有建筑结构上的问题，所以我们需要和建筑承包商探讨一下。”

新民网



台湾游走之三

观取莲花净 岂知正染心

近年来，大陆兴起台湾旅游热，在最初的好奇喧嚣之后越来越得出一个公认的结论：台湾最值得看的是人情和文化，并不是阿里山和日月潭——大陆有更壮丽的山以及更柔美的湖。但台湾的人情与文化并没有光鲜亮丽地写在楼面上或者“高大上”地矗立在广场上，而是蕴含在对传统的真正尊重和认同里，体现在人们平凡和睦的日常生活中。

台湾的亲（亲）是相见的，爱（爱）是有心的，义（义）是有我的，庙（庙）是朝拜的……在台湾购物，结账后店员都会微微鞠躬说“谢谢”的；在捷运站上下自动扶梯，队伍再长左边也永远是空出来的，以方便赶时间的乘客快速通过；公共交通里的“博爱座”（相当于大陆的“老幼病残孕”座）即使车厢人满为患、乘客摩肩接踵也经常是空着的，更绝对见不着年轻人坐在上面……

一次路过介寿公园，看到或许已被很多人忘记的林森主席的高大塑像竟独自赫然立在“总统府”的对面，不由得想起一副对联，下联是政坛受排挤、遭架空的林主席（字子超）对的（起因是易君左赴苏州当官，写了《闲话苏州》一书引起本地人的不满和争议，有报纸戏出上联征求下联），最后一句的双关语实在是妙：

易君左，闲话苏州，引来苏州闲话，易君左矣

林子超，国府主席，何曾主席国府，林子超然

仔细想一想，台湾人脸上的确经常有淡然、超然的感觉，台北那三天两头“自在飞花轻若梦，无边丝雨淡似愁”的蒙蒙细雨也恰如台湾人讲话时的轻声慢语、从容柔和。人淡如菊，心素如简，人与人之间也多是平和淡雅的君子之交吧。

介寿公园的旁边就是二二八纪念园了，给人印象深刻的除了那密密麻麻的“二二八事件各县市受难者名单”以外，就是那本详尽说明二二八事件前因后果的有图有真相的“大书”了，该书在最后结论处明确地指出：“蒋中正与陈仪需对二二八事件负最大责任”。紧挨着二二八纪念园的是人潮不绝的“中正纪念堂”以及不久前的“中正广场”（现称“自由广场”）了，至今在台北街头和公园各处仍不时可以看见蒋总统各式各样的塑像，或威武，或谦和——这似乎也体现着一种对待历史和现实的超然态度，但超然之中既有坚守亦有尊重。

到中央研究院探访胡适纪念馆及其故居，在公交站下车后首先映入眼帘的是连绵着青山的胡适公园，胡适的半身塑像和墓地就在小山腰上，似乎仍在温和平静地注视着山下中研院的各个研究所。胡适许多名言嘉句也镌刻在公园大门附近的若干块厚重的石碑上，既有真切、严肃的：“大胆的假设，小心的求证”、“宁鸣而死，不默而生”；也不乏真情、温婉的：“做学问要在不疑处有疑，待人要在有疑处不疑”、“山风吹乱了窗纸上的松痕，吹不散我心头的人影”。

胡适纪念馆和故居位于中研院一块幽静的半开放的院落中，门前有紫藤架、小池塘、绿草坪以及高大挺拔的椰子树。在纪念馆的墙壁上，对胡适一生简要概括了这样几句话：在“中国现代史上，胡适代表的是清流和理性。他不相信权威，不相信捷径，不相信有‘包治百病’的‘万应灵丹’，……他相信要怎么收获，先怎么栽；有几分证据，说几分话。他相信‘功不唐捐’，努力不会白费；他相信‘容忍比自由还更重要’。”“他一生的终极关怀始终是中国文化的重建和再造。”

《世界博览》2017年第1期 文/朱效民

给予希望 美一女子“专业拥抱”收入可观

据外媒报道，美国37岁的女子珍妮特是一名“专业拥抱者”，她的工作就是给客人拥抱，但仅限于肢体上的接触。

珍妮特表示，她每周花13到20个小时在这份工作上，服务的男性年龄介于40岁至70岁不等，每周的收入更高达1600美元(约合人民币10985.6元)。

经历过一次婚姻失败的珍妮特育有4名小孩，目前她新一任的丈夫卡洛斯对妻子的工作不但不排斥，还大方地支持。

珍妮特说，在她20岁左右，成为传教士是她的梦想，她直言：“我认为当人们需要希望时，自己能给予他们这方面的支持。”

她还坦承有一位客人，曾经试图要她将服务“升级”，但她从未答应过，因为她认为这并不是她从事这份工作的初衷，她更相信：“客人会因为她的服务，因此改变了他们的健康以及任何负面的心情”。

中国新闻网

约车意外 出轨被手机“出卖”索赔巨款

据外媒报道，法国南部一名商人将打车软件“优步”告上法庭。原因是，这个约车应用程序把他和情人约会的行程发到太太手机里。

这名男子说，有一次，他用妻子的手机约了优步车。后来他虽然退出登录，但是，优步应用程序继续向妻子的手机推送他的叫车订单。

妻子犹如远程监控，出轨丈夫行踪遭曝光。后来这对夫妻离婚。

有法国媒体报道说，男子向优步索赔高达4500万欧元。

他的律师告诉法新社，客户是应用程序“漏洞的受害者”，“漏洞给他的个人生活带来了问题”。

至于《费加罗报》称男子提出巨额索赔，律师不予置评，只说客户希望保持匿名。《费加罗报》还说，也有其他用户遇到同样的问题。

《扬子晚报》

保存爱意 英女子珍藏丈夫所送巧克力33年

据外媒报道，常言道“真爱经得起时间考验”，但不知道巧克力经过多年的珍藏后，是否仍可食用？

据报道，英国一名妇人33年来一直珍藏丈夫送的巧克力，把当初那份爱意保存至今。

51岁的布鲁克斯于1984年的情人节，收到当时男友理查德送的巧克力传达爱意。

布鲁克斯称，当日理查德冒着风雪及严寒，把包装精美的巧克力，连同一束鲜花和卡片送给她示爱。布鲁克斯大受感动，没有舍得吃下巧克力。理查德表示，当日选择送巧克力，全因其广告称“把巧克力赠予深爱的人”。

33年过去，虽然现在二人已育有3名子女，但每年仍会庆祝情人节，更不时把珍藏的巧克力展示他人。

大洋网

创意疗法 企鹅化身治疗师助老人重拾记忆

据外媒报道，近日，英国2只企鹅化身“特务”，当起老人院的“治疗师”，它们与一众老人同乐之余，也协助患有认知障碍症的老人重拾记忆。

据报道，近来国外流行“动物治疗师”，位于英国格罗夫纳的老人院，也于当地时间10日安排了一次动物疗程。

老人院邀请2只汉波德企鹅“普林格”和“查理”探访，令老人们改善社交、情感及认知能力。

有老人表示对企鹅的“到访”非常高兴，相当享受过程，令自己记起初次在动物园见到企鹅的情景。

中国日报网

天津网